



共融堂訊

常年期第十七主日

2020/07/26 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路2段90巷20號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6段175號

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路202號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

常年期第十七主日

文/廖修三弟兄

天主，仰望祢的人必蒙助佑，離開了祢便一無保障。求祢廣施憐憫，使我們在祢的引導下，善用世物，得享永生。

● 讀經一 列上三：5, 7 - 12

達味王年老體衰，臥病在床，王子們有意爭奪王位的不在少數。撒羅滿得到先知納堂和母親的助力，而達味王也憶起曾向上主起誓由撒羅滿繼位，撒羅滿就被傅油成了猶太和以色列的君王。

君王新立，潛在的敵人環伺，自感年齡尚輕，實在沒有把握把國家治好。萬軍的天主顧念着對達味王的恩義，愛屋及烏，願意賜給撒羅滿王所求的一切來協助新君，那知道這位新繼位的君王向上主祈求的只有一項，就是求天主賜給他智慧，好治理天主的選民、好判斷善惡。撒羅滿的祈求表現了謙遜和利他的態度，天主為此大大嘉許了他，除了他所求的智慧外，更把長壽、富貴一併賜給了撒羅滿。這正符合了主耶穌說過的一句話：「你們先該尋求天主的國和祂的義德；這一切自會加給你們。」(瑪六：33)

● 讀經二 羅八：28 - 30

如果我們信賴耶穌，信賴耶穌的教誨，我們必定要承認天父的確像父親一樣的愛著我們，在浪子回頭的比喻中，那位老父親最可以表達天父對我們的愛。如果這樣，我們也相信天父瞭解我們生命中的每一個時刻，只要我們愛祂，祂必定以一切方法來幫助我們，使我們獲得益處，因為祂比我們自己更知道我們的需要。聖保祿在羅馬書第八章所提出的四個保證，這是其中很重要的一項。

主耶穌被稱為「首生子」，我們可以在聖經中許多的地方看到相關的記載，若望福音第一章第三節說「萬物是藉著祂而造成的，

凡受造的，沒有一樣不是由祂而造成的。」；聖保祿在格林多前書第十五章 22 節說：「在基督內，衆人都要復活，不過各人要依照自己的次第，首先是為初果的基督，然後是基督再來時屬基督的人。」這都是首生子的意涵。

天父要我們與祂的兒子的肖像相同，是說祂的兒子是唯一聖子，我們因着祂的兒子，享受了義子的名份，而獲得了聖化恩寵，天父除了祂的首生子外，我們都隨著這位首生子，成了天父的子女，就是與祂兒子的肖像相同，享有天主的神聖性。如此一來，我們與天父的關係恢復了，也獲得了光榮。上週所說人與受造物同受產痛，一心等待着人類成為天父的義子，得享天主子女的光榮與自由，現在因著首生子耶穌的中保，就完全達成了。

● 福音 瑪十三：44 - 52

猶太民族到達客納罕地到如今，多次被異族侵凌，百姓經常流離失所，有些富貴人家在逃難之前，會把珍寶埋藏在地裏，以備返鄉之後可以靠著藏寶繼續家業，但是人算往往敵不過天算，藏寶本就是一个祕密，不會輕易洩露出去，如果藏寶的人客死他鄉，這些祕密在來不及交待後人的情況下，珍寶就在地裏睡覺了，甚至連後來取得土地所有權的人，也都不知道地裏藏著寶物。從上述的歷史背景去瞭解，主耶穌所講的比喻就容易明白了。

當一個人在別人的土地發現藏著金銀珠寶的時候，唯一可以合法得到這些寶物的方法就是把那塊地買下來。耶穌說，天國的福音也是這樣的。原來我們在人生的道路上發現「福音」這個無價的珍寶時，很值得我們用一切的代價去得到這個福音。也就是說，為獲得天堂永恆的生命，值得我們用一切的對價去爭取，那怕犧牲也在所不惜，畢竟天國必須奮力去奪取的。

瑪竇福音第十三章的最後一個比喻是「天國又好像撒在海裏的網，捕捉各種魚，網滿了，人就把網拉上岸來，把壞的丟在外面。世界末日，也是這樣，天使要出去，把惡人從義人中分別出來…。」濃濃的末世論，到那時人子將以公義職司審判，分別善惡。

耶穌勸諫傳播福音的人，要靈巧多智，為了使人得以勸化，要善以比喻，從舊約與新約中舉出例證，就如同一個家主，從他的寶庫裏，拿出新的和舊的財物來一樣。